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Ουκρανία εξέδωσε το Υπουργείο Εξωτε-
ρικών, με την οποία καλεί τους Έλληνες 
πολίτες να εγκαταλείψουν τη χώρα.
Συγκεκριμένα, το ελληνικό ΥΠΕΞ απευ-
θύνεται τόσο στους Έλληνες πολίτες που 
βρίσκονται στην Ουκρανία, καθώς και 
στους Έλληνες πολίτες που επιθυμούν να 
μεταβούν στην Ουκρανία σήμερα  (Δευτέ-
ρα) (14/02).
Τα παραπάνω αποφασίστηκαν σε σύ-
σκεψη στο Υπουργείο Εξωτερικών υπό 
τον Υπουργό Εξωτερικών, Νίκο Δένδια, 
στην οποία συμμετείχαν οι Υπουργοί 
Εθνικής Άμυνας, Νίκος Παναγιωτόπου-
λος, η Υπουργός Παιδείας και Θρησκευ-
μάτων, Νίκη Κεραμέως, ο Υφυπουργός 
Εξωτερικών, Ανδρέας Κατσανιώτης, 
καθώς και υπηρεσιακά στελέχη των εν 
λόγω Υπουργείων.

Σ
την ανακοίνωση του θανάτου δύο 
ομογενών και του βαρύ τραυματι-
σμού άλλων δύο στο χωριό Γρά-
νιτνα στην Ανατολική Ουκρανία 

προχώρησε το ελληνικό υπουργείο Εξω-
τερικών, λίγη ώρα μετά την έκκληση προς 
τους Έλληνες πολίτες να φύγουν άμεσα 
από την Ουκρανία.
Η περιοχή βρίσκεται κοντά στα σύνορα με 
τη Ρωσία.
«Εκφράζουμε την βαθύτατη θλίψη μας για 
τον αιφνίδιο θάνατο δύο ομογενών και 
τον βαρύ τραυματισμό άλλων δύο στο χω-
ριό Γράνιτνα, το οποίο βρίσκεται πλησίον 
της γραμμής επαφής στην Ανατολική Ου-
κρανία», αναφέρει το υπουργείο Εξωτερι-
κών σε ανακοίνωσή του.
«Εκφράζουμε επίσης τα ειλικρινή συλλυ-
πητήρια στους οικείους των θυμάτων, κα-
θώς και ευχές για ταχεία ανάρρωση των 
τραυματισμένων» συνεχίζει.
Σύμφωνα με τα υπάρχοντα στοιχεία, 
υπεύθυνοι της διπλής ανθρωποκτονίας 
είναι τρεις στρατιώτες του Ουκρανικού 
στρατού, οι οποίοι συνεπλάκησαν με τους 
ανωτέρω ομογενείς για «ασήμαντη αιτία» 
όπως αναφέρει το ΥΠΕΞ.
Ο Υπουργός Εξωτερικών, Νίκος Δένδι-
ας, έχει ζητήσει να μιλήσει τηλεφωνικώς 
με τον Ουκρανό ομόλογό του Dmytro 
Kuleba, προκειμένου να τονιστεί, εκ νέου, 
η ανάγκη προστασίας της Ελληνικής Κοι-
νότητας στην Ουκρανία.

Ουκρανία: Το ΥΠΕΞ καλεί 
τους Έλληνες να αναχωρήσουν 
άμεσα από τη χώρα
Ανακοίνωση σχετικά με τις εξελίξεις στην 
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Νεκροί δύο Έλληνες ομογενείς στην Ουκρανία, ενώ άλλοι δύο τραυματίστηκαν 
βαριά. Το επεισόδιο προκλήθηκε για ασήμαντη αφορμή. Η ανακοίνωση του ελ-
ληνικού ΥΠΕΞ.

Ουκρανία: Δυο Έλληνες ομογενείς 
νεκροί από πυρά στρατιωτών

«Το Υπουργείο Εξωτερικών αποθαρρύνει 
έντονα όλα τα ταξίδια στο σύνολο της επι-
κράτειας της Ουκρανίας, και παράλληλα 
συνιστάται στους Έλληνες πολίτες που 
βρίσκονται στη χώρα να αναχωρήσουν 
από τη χώρα άμεσα» σημειώνει στην ανα-
κοίνωσή του.
Παράλληλα, όπως σημειώνει «συνιστάται 
επίσης στους Έλληνες πολίτες που δεν 
έχουν αναχωρήσει ήδη, να δηλώσουν 
άμεσα τα στοιχεία επικοινωνίας τους στην 
Ελληνική Πρεσβεία στο Κίεβο».
«Επισημαίνεται εν προκειμένω ότι το 
προσωπικό της Πρεσβείας Κιέβου έχει 
μειωθεί στο απαραίτητο» ενημερώνει το 
ΥΠΕΞ ενώ τονίζει πως θα ενισχυθεί το 
προσωπικό του Γενικού Προξενείου Μα-
ριούπολης.

Πάιατ: Η ελληνική κυριαρχία στα νησιά του Αιγαίου είναι αδιαμφισβήτη
τερικών στο Twitter.
Ο Αμερικανός πρέσβης από την πλευρά 
του με ανάρτησή του στο Twitter εξέ-
φρασε την ευχαρίστησή του για τη συνά-
ντηση με τον κ. Δένδια, όπου συζητήθη-
καν οι τελευταίες εξελίξεις.
«Υπογραμμίσαμε τη δέσμευσή μας για 
την κυριαρχία και την εδαφική ακεραι-
ότητα της Ουκρανίας», ανέφερε. «Καθώς 
συζητήσαμε τους κοινούς μας στόχους 
για περιφερειακή σταθερότητα, επιβε-
βαίωσα αυτό που έχει ξεκαθαρίσει η Ου-
άσιγκτον: η κυριαρχία της Ελλάδας στα 
νησιά της δεν αμφισβητείται», υπογράμ-
μισε χαρακτηριστικά.

Τ
η θέση της Ουάσιγκτον ότι η ελ-
ληνική κυριαρχία στα νησιά του 
Αιγαίου είναι αδιαμφισβήτη, επα-
νέλαβε  την Δευτέρα ο πρέσβης 

των ΗΠΑ στην Ελλάδα, Τζέφρι Πάιατ, 
ο οποίος συναντήθηκε με τον υπουργό 
Εξωτερικών Νίκο Δένδια.
Στο επίκεντρο της συνάντησης βρέ-
θηκε η στρατηγική συνεργασία Ελλά-
δας-ΗΠΑ, οι τελευταίες εξελίξεις στην 
Ανατολική Μεσόγειο υπό φως των πρό-
σφατων προκλητικών δηλώσεων των 
Τούρκων αξιωματούχων και οι εξελίξεις 
στην Ανατολική Ευρώπη, σύμφωνα με 
σχετική ανάρτηση του υπουργείου Εξω-


